

В диссертационный совет Д 212.298.15 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный университет» (национальный исследовательский университет)

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Торбиной Е.С. на тему: «Организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона (на примере Оренбургской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»  
(региональная экономика)

Актуальность темы исследования объясняется тем, что существующие подходы к диагностике состояния здравоохранения, образования и других социальных подсистем не имеют комплексности, а полученные на их основе выводы и предложения носят фрагментарный характер. Судя по автореферату, соискатель довольно глубоко раскрывает тему оценки развития социальной сферы муниципальных районов, как объектов стратегического управления.

Торбина Е.С. обосновала авторский подход к понятию стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов, к структуре его организационно-экономического механизма, систематизировала этапы проведения диагностики состояния социальных подсистем и сформировала направления активизации социального развития муниципальных районов региона.

Данная работа интересна не только для исследователей, но имеет и практическую значимость. Это обусловлено тем, что методические разработки диссертанта, аналитические выводы и предложения внедрены в практику

проведения мониторинга муниципальных образований «Оренбургский район» и «Саракташский район» Оренбургской области.

Автореферат написан поставленным научным языком, его структура позволяет судить о полноте и законченности представленного диссертационного исследования. В качестве замечания можно выделить следующее: в таблице 5 (стр. 20) приведен фрагмент группировки районов по уровню сходства с эталоном, однако из текста автореферата не видно, почему показаны именно эти районы, для лучшего восприятия полученных результатов группировки, на наш взгляд, необходимо добавить столбец с указанием структуры районов по выделенному признаку. Обозначенное замечание не влияет на общую положительную оценку выполненной соискателем работы.

В автореферате отражены основные идеи и выводы диссертационного исследования, показан вклад соискателя в научную проблематику, обоснованы новизна и практическая значимость полученных результатов. Содержание автореферата позволяет судить о том, что представленная к защите диссертация Торбиной Е.С. «Организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона (на примере Оренбургской области)» является самостоятельным и оригинальным исследованием. Соискатель заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Подпись Жирновой заверяю

Нач.отдела кадров Юльесов

к.э. н., доцент кафедры мировой  
экономики и менеджмента Самарского 1 декабря 2015  
филиала ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» Жирнова Т.В. Жирнова



Адрес: 443036 г. Самара, ул. Неверова/Линейная, 87/35

Телефон: (846) 276-86-95

Электронная почта: kafiem@sireu.ru